

## Posudek školitele na diplomovou práci

Název práce: **Demografický pasport města Kolín**  
Autorka: **Barbora Březinová**  
Rozsah: 84 stran textu a příloh, z toho 69 číslovaných

### Hodnocení

Aktuálnost tématu:

Obce České republiky v současnosti hromadně přepracovávají své územní plány, k čemuž potřebují tzv. územně analytické podklady. Jejich podstatnou součástí jsou také údaje o obyvatelstvu a jeho vývoji. Ty je možné mít trvale k dispozici v tzv. demografickém pasportu, průběžně aktualizovaném souboru dat a analytických a prognostických demografických informací. Jeho teoreticko-metodologické základy však nejsou doposud jednoznačně vymezeny a proto jakýkoli metodický či empiricko-prognostický příspěvek k tomuto tématu má svůj nezastupitelný význam.

Vymezení problému:

Z hlediska aplikované demografie považují vymezení problému za vcelku korektní, byť v rovině realizace možná až zbytečně široce pojaté. Více než značná šíře záběru však rušivě působí poměrně chudé zpracování vlastní demografické části práce, které je v první řadě poplatné původnímu odbornému zaměření diplomantky. Jejím zaměření pak odpovídá nejenom obsah, ale i forma zpracování předložené diplomové práce.

Struktura práce:

Tradiční, logická a až na menší nedostatky dostatečně kompaktní – nechybí nic z podstatných součástí prezentace výzkumu daného zaměření.

Zpracování tématu:

Slabší, tematicky nevyvážené s často se opakujícími chybami, které se autorce v mnoha ohledech ani po opakovaných výzvách a upozorněních nepodařilo eliminovat. Jedná se o nedostatky obsahového i formálního rázu, z nichž mnohé se opakují. V zásadě zpracování tématu nepřekročilo hranice popisné geografie. Největší problém spatřuji v neobratnostech a značných nepřesnostech ve vyjadřování (např. popis tabulek a grafů, ale i na mnoha místech ve vlastním textu), v často se objevujících překlepech a chybách v textu i v tabulkách a grafech (např. tab. 10 – nereálně vysoké hodnoty úhrnné plodnosti; tab.11 - špatně zkopírovaná čísla, název neodpovídá obsahu tabulky). Metodicky i obsahově nedostatečně zpracována analýza populačního vývoje obyvatel města Kolína.

Forma prezentace:

Slabší, významná nejednotnost názvů a popisů tabulek a grafů, různé velikosti popisů, drobné písmo v některých obrázcích a v tabulkách v příloze (ty měly být umístěny na délku papíru a nikoli na výšku). Nedostatečně citována použitá literatura, zvláště u převzatého textu, formálně nejednotné citační záznamy jak v textu, tak v seznamu použité literatury.

Přínos práce:

Práce má vzhledem k uvedeným chybám a dalším nedostatkům značně zredukován svůj aplikační potenciál a bez náležité úpravy by neměla být postupována jiným subjektům či dokonce aplikována v procesu řízení rozvoje města.

Celkové hodnocení:

Předložená práce přes uvedené výtky podle mého názoru za určitých podmínek může vyhovět požadavkům kladeným na diplomovou práci.

Doporučení:

Doporučuji přijmout předloženou diplomovou práci studentky Barbory Březinové *Demografický pasport města Kolín* k obhajobě před komisí pro státní magisterské zkoušky.

Praha, 6. června 2009

---

RNDr. Tomáš Kučera, CSc.

školitel